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Città di Campodarsego
Provincia di Padova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE - N. 79

SESSIONE Pubblica - SEDUTA PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE

O G G E T T O

NOMINA RAPPRESENTANTE NEL CONSIGLIO DELLA FEDERAZIONE DEI COMUNI DEL
CAMPOSAMPIERESE IN SOSTITUZIONE DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO PAVIN DANIELE

L'anno duemilaventitré il giorno ventisette del mese di dicembre alle ore 19:00 nella sala delle
adunanze, previa convocazione con avvisi scritti nei termini di legge, tempestivamente notificati, si è
riunito il Consiglio Comunale. All'appello nominale risultano presenti:
Ruolo Nominativo Presente Assente
Sindaco GALLO VALTER Si
Consigliere PISTORE MARIO Si
Consigliere BEDIN FIORELLA Si
Consigliere MARZARO FABIO Si
Consigliere MASON PAOLO Si
Consigliere RIZZIOLI LARA Si
Presidente del Consiglio AGOSTINI MARCO Si
Consigliere COSTA ROBERTO Si
Consigliere BARISON DENIS Si
Consigliere RUBIN VALERIA Si
Consigliere RAVAZZOLO SABRINA Si
Consigliere FASOLO PAOLO Si
Consigliere BELLOSGUARDO

ROSA
Si

Consigliere BONALDO VALERIO Si
Consigliere PEDRINA DANIELE Si
Consigliere CAVINATO SANDRO Si

Numero Totale Presenti: 16 Numero Totale Assenti: 0

Partecipa alla seduta la dott.ssa Dott.ssa Elena Ambrosi in qualità di Vice Segretario Comunale.
Il sig. Agostini Marco nella sua qualità di Presidente del Consiglio assume la presidenza e, riconosciuta legale

l'adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all'ufficio di scrutatori i sigg.: DENIS BARISON - VALERA RUBIN -
SANDRO CAVINATO
.
Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopra indicato, iscritto all’ordine del giorno.



Viene sottoposta all’approvazione del Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione:

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATA la deliberazione consiliare n. 47 assunta in data 27/09/2010, esecutiva, con la quale il Comune di
Campodarsego ha approvato l’atto di fusione tra le Unioni del Camposampierese e dell’Alta Padovana e lo Statuto
della “Federazione dei Comuni del Camposampierese”;

DATO ATTO che, con decorrenza 01/01/2011, è attiva la “Federazione dei Comuni del Camposampierese”;

RICHIAMATA la deliberazione consiliare n. 10 del 29/04/2013 con la quale è stato modificato l’art. 17 dello
Statuto della Federazione, prevedendo nuovi criteri di composizione ed elezione del Consiglio della Federazione a
seguito dell’entrata in vigore del D.L. 95/2012 -“spending review”- che ha modificato l’art. 32 del TUEL D. Lgs n.
267/2000;

VISTO l’articolo 17 dello Statuto della Federazione che recita:
Art. 17 - Il Consiglio dell’Unione

1. Il Consiglio è composto dal Presidente dell’Unione e da 33 consiglieri, eletti in numero di tre dai
rispettiviConsigli dei comuni associati tra i propri componenti, con voto limitato ad uno al fine di garantire la
rappresentanza delle minoranze.
2. Il Consiglio, in prima convocazione, è regolarmente costituito con l’intervento della maggioranza dei
componenti (quorum costitutivo) e delibera a maggioranza dei presenti (quorum deliberativo).
3. In seconda convocazione è regolarmente costituito con l’intervento di almeno un terzo dei consiglieri
componenti ilConsiglio (quorum costitutivo) senza computare a tal fine il Presidente dell’Unione e delibera a
maggioranza dei presenti (quorum deliberativo).
4. Alle sedute di Consiglio possono partecipare, con funzioni di relazione e diritto d’intervento, i Sindaci
componenti la Giunta dell’Unione.

POSTO che, giusta Delibera di Consiglio Comunale n. 40 del 12/10/2020, il Consigliere Daniele Pavin è stato
nominato tra i componenti del Consiglio della Federazione dei Comuni del Camposampierese;

CONSIDERATO che in data 18/11/2023, il suddetto Consigliere ha presentato le proprie dimissioni dalla carica di
Consigliere della Federazione dei Comuni del Camposampierese acquisite in pari data al prot. n. 20662 del Comune
di Campodarsego e, parimenti, il 20/11/2023, al prot.n. 36451 della Federazione;

CONSIDERATO il disposto dell’art. 10 del Regolamento del Consiglio della Federazione che disciplina le
dimissioni dei Consiglieri e che stabilisce, ai commi 1,2,3 quanto segue:

c. 1: "Le dimissioni dalla carica di Consigliere della Federazione, indirizzate al Consiglio della Federazione ed al
Sindaco del Comune di appartenenza devono essere presentate personalmente ed assunte immediatamente al
protocollo della Federazione nell’ordine temporale di presentazione…”
c. 2: “Le dimissioni sono irrevocabili ed immediatamente efficaci e non necessitano di presa d’atto. Il seggio di
Consigliere della Federazione rimane vacante fino alla nuova nomina da parte del Consiglio del Comune
interessato".
c. 3: “Il Comune di appartenenza del Consigliere dimissionario provvede all’elezione del sostituto secondo le
modalità dell’art. 8 del Regolamento entro 30 giorni dal ricevimento della comunicazione di cui al comma 1.”;



ATTESO che si rende pertanto necessario procedere alla nomina di 1 nuovo rappresentante in seno al Consiglio
della Federazione, mediante elezione;

CONSEGNATE le schede, con l’assistenza degli scrutatori Consiglieri, si procede alla votazione a scrutinio segreto,
che dà il seguente esito:

ANDREA GHIOTTO: 12 VOTI
SCHEDE BIANCHE: 5

*******************

La trattazione del punto in esame avviene alla presenza di n. 17 (diciassette) Consiglieri.

Il Presidente passa all’esame del punto iscritto al n. 4 (quattro) all’ordine del giorno, avente ad oggetto:
NOMINA RAPPRESENTANTE NEL CONSIGLIO DELLA FEDERAZIONE DEI COMUNI DEL
CAMPOSAMPIERESE IN SOSTITUZIONE DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO PAVIN DANIELE.

I contenuti della discussione sono riportati nella trascrizione trasposta nel presente atto, per farne parte integrale e
sostanziale, di seguito riprodotta:

*******************

Presidente Marco Agostini
Passiamo al punto 4 all’ordine del giorno che ha ad oggetto la “Nomina del rappresentante nel Consiglio della
Federazione dei Comuni di Camposampierese”.
Di nuovo chiedo, grazie mille, le schede.

Consigliere Sandro Cavinato
Scheda bianca. Scheda bianca. Scheda bianca. Ghiotto. Ghiotto. Ghiotto. Ghiotto. Ghiotto. Ghiotto. Ghiotto. Scheda
bianca. Ghiotto. Ghiotto. Ghiotto. Ghiotto. Ghiotto. Scheda bianca.

Presidente Marco Agostini
Grazie. Il Consigliere Andrea Ghiotto è il nuovo rappresentante del Comune di Campodarsego nel Consiglio della
Federazione dei Comuni del Camposampierese. Procediamo con l'immediata eseguibilità. Quanti sono i favorevoli?
12 favorevoli. Quanti sono i contrari? Zero i contrari. Quanti gli astenuti? 5 gli astenuti, i Consiglieri Fasolo,
Bellosguardo, Bonaldo, Pedrina e Cavinato. Grazie.

*******************

Non essendoci ulteriori interventi da parte dei Consiglieri, il Presidente dà per letta la proposta di deliberazione e la
pone ai voti.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione;
Acquisiti i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267;
Udita la relazione e la discussione;



***********

Svolta la votazione segreta con voto limitato a uno, per la nomina di un sostituito del Consigliere dimissionario
Daniele Pavin in seno al Consiglio della Federazione dei Comuni del Camposampierese;

Considerato che lo spoglio delle schede, con l’assistenza degli scrutatori, accerta il seguente risultato:

Andrea Ghiotto 12
Schede bianche 5

DELIBERA

Di nominare, in sostituzione del Consigliere dimissionario Daniele Pavin, quale membro del Consiglio della
Federazione dei Comuni del Camposampierese, il Consigliere Andrea Ghioto;

***********

Successivamente il Presidente pone ai voti l’immediata eseguibilità della delibera che riporta la seguente votazione:

voti favorevoli: 11
contrari: 0
astenuti: 5 (Fasolo, Bellosguardo, Bonaldo, Pedrina, Cavinato)
legalmente espressi per alzata di mano dai n. 16 Consiglieri presenti, come accertati dagli scrutatori e proclamati dal
Presidente.

***********

Al termine, non avendo chiesto la parola nessun altro Consigliere, il Presidente dichiara chiuso il punto in esame.

Letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE
Marco Agostini

IL Vice Segretario Comunale
Dott.ssa Elena Ambrosi

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 445/2000 e del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale sostituisce il
documento cartaceo e la firma autografa. L’originale è in formato digitale, qualunque stampa dello stesso costituisce mera copia, salvo che sia
dichiarata conforme all’originale.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO
n° 70 del 19/12/2023

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

OGGETTO: NOMINA RAPPRESENTANTE NEL CONSIGLIO DELLA FEDERAZIONE
DEI COMUNI DEL CAMPOSAMPIERESE IN SOSTITUZIONE DEL
CONSIGLIERE DIMISSIONARIO PAVIN DANIELE

Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 si esprime parere Favorevole

Data parere: 19/12/2023

Il Responsabile del Servizio

Dott.ssa Clelia Cuomo

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 445/2000e del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate, il qualesostituisce il
documento cartaceo e la firma autografa. L’originale è in formato digitale, qualunque stampa dello stesso costituiscemera copia, salvo che sia
dichiarata conforme all’originale.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO
n° 70 del 19/12/2023

OGGETTO: NOMINA RAPPRESENTANTE NEL CONSIGLIO DELLA FEDERAZIONE
DEI COMUNI DEL CAMPOSAMPIERESE IN SOSTITUZIONE DEL
CONSIGLIERE DIMISSIONARIO PAVIN DANIELE

PARERE CONTABILE E ATTESTAZIONE COPERTURA DELLA SPESA

Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 si esprime parere Non Dovuto in ordine alla regolarità
contabile dell'atto in oggetto.

Data parere 19/12/2023

Il responsabile del Settore
SERVIZI FINANZIARI E PERSONALE

D.ssa Elena Ambrosi

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 445/2000e del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate, il qualesostituisce il
documento cartaceo e la firma autografa. L’originale è in formato digitale, qualunque stampa dello stesso costituiscemera copia, salvo che sia
dichiarata conforme all’originale.


